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Lgy sziklasirnál, a melyben Jeruzsálem utcáin Pontiustól-Pilátusig guuykacnj között meghurcolt, a Golgota 

magaslatán a kereszten megölt Istenember összeroncsolt, megostorozott, dárdával átvert emberi teste feküdt s a melyből 
a mai nagy ünnep bizonyságaként dicsőséggel, égi fénynyel ki iveit; ott, annál a sziklasirnál lelt megdöntlioteden 
bizonyság téve arról, hogy mi is fölíámadunk.

Már-már két ezer éve a világtörténelemben bejegyzett azon legnagyobb gyásznapnak, a melyen a szeretet, a 
béke isteni embere az emberiség megváltására, az örök Igazság kiengesztelésére meghalt a szégyenfán, a kereszten.

És ennek a két ezer évnek minden eretneksége, hitetlensége és üldözése nem tudta elh siinlyosiíani a kereszt 
gloriozumát, ragyog az. ma is az egész világon át azon mennyei fénnyel, mint ragyogott akkor, a mikor rajta függött 
a világ Megváltója, az Istenember, az Ur Jézus.

Az agy gondolataiban, a lélek érzelmeiben és a sz.. minden dobbanásaiban évről-évre megújulnak, újra át 
lesznek érezve a nagyhét borzalmai; de ezeket nyomban követi azon édes érzés tudata, hogy a meg inzott, a k- r /ten 
megölt Istenember harmadnapra dicsőséggel kelt ki sziklasirjábó! föltámadott, Alleluja ! A poginyság leggyalázatosahh 
szégyenfáját az Istenember halála által mivé tette ?

A Ilit, remény, szeretet, be.. ■ és a jövő boldogság zálogává.
A kinek lelkében él a lüt, az e kereszttől várja az élet nehéz küzdelmeik, n reá nehezedő élettelhek meg­

könnyebbítését, a lelkibeteg itt esd vigaszt s a szegény itt kéri a mindennapi kenyeret.
Es az az Istenember, a ki halála előtt azt mondotta a nagy betegnek: A te hited megszabadított téged , 

általánosságban a néphez szólva pedig igy szólott: Amit Atyám nevében kertek, megadatik nektek ma is ugyanaz 
a kezdet és végnélküli Igazság.

E magasztos nagy ünnepen támadjunk föl hitetlenségen, bői, járuljunk a kereszthez olt »hittel, igaz szeretettel es 
őszinte bizalommal, akkor már itt élvezni fogjuk a jutalmat, boldog lesz a nemzet, boldog lesz a haza.

Úgy legyen, Alleluja!

A húsvéti íocsolkodás.
A mi egészséges magyar népünk még 

mindig úgy csinálja ezt ■ sok kacajra, jó 
kedvre fakasztó népszokást, ahogy t’oncais 
Pilátus elkezdette. Mert nyilván.’adó, hogy a 
húsvéti Íocsolkodás szokását !’■ . ems Pilátus 
indította meg, aki hinti pálcát tört az Isten em­
ber fölött, de aki csak a vakszen vedel mii Írás­
tudókra hagyta, hogy beteljék a jövendölés, 
maga pedig nem akarván erkölcsi telelő-,ege! 
vállalni: mosta a kezeit.

így esett az :
A kíváncsiság Pva asszonnyal született. 

Mikor tehát hire futott Jeruzsálemben, hogy a 
kálvária kösirboltjából kikelt az, aki nem volt 
e világból való, — eliten .eredeti a kö a kopor­
sóról és fényözön közepette kilépett belőle a 
Megváltó, — a csodáltir nagy kíváncsiságot 
keltett. Mi igaz belőle? Csak kósza beszéd-e 
az? Elvégre azok az együgyű jeru/sálemi asz- 
szottyok mit tudtak abból, hogy a Megváltó­
nak az ige hirdetéséért kellett meghalnia és az. 
örök bűntől kelletett megváltania az emberisé­
get. Hogy érthessék ők meg azt ti földöntúli 
hatalmat, mely a halál után eletet ad, mely 
sírokat nyit és kápráztató fényben jelenik meg, 
azt a hatalmat, mely koporsóból kitör és eget 
kér, mert ő az Igazság?

Mikor tehát Ilire ment, hogy a keresztre- 
feszitett jézus halottaiból föltámadt, a jeruzsá- 
leirti asszonyhad hihetetlen csodálkozása kere­

kedett leiül és vele a kíváncsiság. Már hajnal 
derengésére csapató.- : elü/ónlőttek a jeruzsá- 
leini római követsem épületet, ahol Pilátus 
lakott. Pilátus na zsinatra ébredt föl, amit 
kivüi :: k m '• é ti a ■ a szonyhad t unasztott.

Mi.--.iv.la ki'.n ez? riadt Dl.
Mik ír aztán I" világosították, micsoda 

hírt hoztak és miben aknni ni asszonyok 
ntegbi onyosodni, Pilátus parancsi '.i át szol­
gainak :

Zavarjátok el az asszonynépet a
kapu alól.

A róni:-.; légiónak házi rendet végző 
parancsnoka pedig tréfás I, ;eny ie.letett. v\i 
űzné el legjobban összevertíd. nt asszony- 
sereget? Mi mc.-. ii.'t egy cseber hideg viz. 
Es menten a nyakuk közé zudiltatotl vagy egy 
cseberrel, amire a. asszonyok olyik cstiron- 
vizeseti, de valameimvien akkor hevenyészve 
még szörnyűbb zsinatot csapva, szétrebbentek. 
És ezzel a húsvéti íocsolkodás népszokása 
kezdetét vette. Bizonyosan megőrizte a szájha­
gyomány, hogy már az első keresztények él­
té', ezzel a szokással. Ez. aztán idők során 
sok változaton ment keresztül, és elvezetett a 
I zsavizig. De bizony ma is az igazi és a jó- 
kedv terjesztője, mik különféle praktikával és 
őrvvel, mikor nem -■ várja, a kéznél levő 
locsoló száján kiömlik a viz s megriadt hangon 
zsörtölődő pnu.i-z hangzik föl érte. De nem 
kell azt és nem leltet azt komolyan venné 
Nem viszi el azt senki szárazon. I s erre illik 
az a ma .var példaszó: ma nekem, holnap

neked. Sok helyen az is dívik, hogy a géme­
kül ele viszik -i fehérnépet és a km Ilid, g 
vizéből veder- -.un leöntik. I.z egy kicsit több 
a kelleténél és nagyon sok áldozatot kóivetvh. 
Antiival nyegle-égnek tartom, hu egész < - 
magyar ember szagosvizekkel oulőzköd 
ép olyan vad, nvers dolog az is, amikor kút 
elébe vonszoljak a szegéin áldozaton Is 
.miméi különös tempója vau most áprilisi lv- 
II,,k, bizony a hideg fürdő olyan agyi t dön­
tőre is válhat, hogy gyász fakad utalta. Mint 
minden dologban, ebben is az arany közép ut 
a le jobb.

Egyébként az öntüzködés, hogy a férti 
a mit, és megfor itva a mi a térti: Imié • víz­
zel leönti és aztán jó egészséget kivan, mai 
az indítottnál jóval előbb meg vo.t, m g . 
keresztények a jertlzs ílenti asszoltyoi a való 
emlékezés gyanánt fölkapták. \z indusok sz 
rint a viz az egészség, a termékenység i -Ikcpe 
és akit az indus hideg vízzel leiint. azt kiliin 
teli, niert szivéből a legjobb jót kívánj,i népe.

Hogy a kereszténység éppen húsvéti,"; 
loesolkodik, azt csak abból lehet kimavvarázm, 
hogy Pilátus nagyon felhosszankodolt a zsina 
toló asszonyokon. Es elég volt a keres/.tenység 
első fordulatán szokásba hozni, sok századig 
és sok locsolkodó nép nem is li-dva, lm - 
sen utána csclekszi, ezt a különben 
kellő határok között mozog, - ártatlan nepsz
kast.
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A mezőberény
kunszentmártoni vasút.

Kiinszeiitmárton, április 7.

Mily nagy volt a lelkesedés Kunszent- 
mártonban, Öcsödön és Békésszentandráson 
arra a hírre, hogy Mezőberénytől Kunszent- 
mártonig rendes nyomtávú vasutat fognak 
kiépíteni. Két fiatal mérnök, fáradságot nem 
ismerve, járta he a községet és agitáltak a 
terv mellett. A legtöbb község a legnagyobb 
lelkesedéssel magáévá tette az eszmét és 
sietett megszavazni a kért összeget. Már- 
már azt hittük, hogy vasutunk létesülni fog, 
hozzáfognak a kiépítéshez.

Hittünk a vasúiban, azonban korai 
volt az örömünk. A lelkesedés lelohadt, 
a többséget leszavazta a kisebbség. Igenis, 
a kisebbség! Két község jelentette be vétó­
ját a vasút ellen. Nekik nem kell vasút, 
azért nem áldoznak semmit. Pedig ez a két 
község van legjobban rászorulva arra, hogy 
a tervezett vasút létesüljön. Úgyszólván lét­
érdeke, hogy a vasút minél előbb megindul­
jon. Miért ? Ezl alább fogom kifejteni.

A vasutat két renitens község akasz­
totta meg kiépítésében. Tisztelt olvasóm bi­
zonyára azt hiszed, hogy két szegény köz­
ségről van szó ? Dehogy ! Mind a kettő gaz­
dag, a vasúthoz való hozzájárulást könnyen 
kibírnák. Pénzük van elég, talán a nagy ég 
a megmondhatója, hogy hál miért is ellen­
ségei a tervezett vasútnak.

Ez a két község: Szarvas és Mezö- 
berény.

Mindent meg tudok érteni, csak azt 
nem, hogy Szarvas ellensége legyen egy 
vasútnak, mely Kunszentmártonnal és a 
Tiszazuggal összeköti. Hiszen mindig Szarvas 
volt a kezdeményező, hogy építsünk vasutat 
Tiszaugig, mert a piaca nagyon drága, alig 
lehet kibírni. Többször volt már értekezlet 
Szarvason a vasút dolgában, mindig Szarvas 
meghívására, de megállapodásra jutni soha­
sem lehetett.

Szarvas mindig óhajtotta a kunszent­
mártoni vasutat. Most látjuk, hogy most is 
csak a távoli jövőben óhajtja. Pedig épen 
Szarvasnak kellene talpra állni és minden 
erejével azon lenni, hogy a vasút ne ábránd, 

de való legyen.
Mcnykőcsapásként hatott ránk az a hir, 

hogy Szarvas és Mezőberény a mező­
berény kunszentmártoni vasútra egy fillért 
sem szavaztak meg.

Miért ?
A nagy ég a megmondhatója ! A két 

község maga sem tudja, hogy mit akar. 
Örökös kapkodás az életük. Ma vasút kell, 
holnap nem kell. Ma villanyvilágítás, holnap 
acetylén, holnapután a petróleum a jó. Min­
dig mást és mást akarnak, de megvalósítani 
az egyiket sem engedik.

Emlékezzünk vissza. Ezelőtt 4—5 év­
vel Szarvas község összehívta a környékbeli 
községeket, hogy a mezőberény—kunszent­
mártoni vasutat létesítsék. A tanácskozás 
egész napot vett igénybe, voltak szép beszé­
dek, megbíztak egy fiatal mérnököt, hogy a 
tervet dolgozza ki. A tanácskozás után eltelt 
4 5 év, hírét sem hallottuk, hogy a vasút 
terve készen van.

Az elmúlt évben két fiatal mérnök 
Szarvason termett es kellő biztatás után 
hozzáláttak, hogy a régen tervezett vasutat 
megvalósítsák. Minden érdekelt ki zsé"et

megkerestek és kérték, hogy a megfelelő 
hozzájárulást szavazzák meg.

Mit hoz az idő? Minden község meg­
szavazta a kért összeget, csak Szarvas és 
Mezőberény nem.

Szarvasnak tehát nem kell a kunszent­
mártoni vasút? Sajnál minden fillért, mit e 
vasútra kell áldoznia ?

Nagyon rósz polgárai Szarvasnak azok, 
kik e vasútnak ellenségei. Nem látják be, 
hogy a mai drágaság mellett egy nagy köz­
ségnek piacot kell teremtenie.

Vegyük fontolóra c fontos kérdést.
Szarvas népes község, lakosai földmi- 

veléssel foglalkoznak. Állattenyésztésük ki­
elégítő. Azonban nincs bor- és gyümölcs- 
termő földjeik. Ha ezeket akarják beszerezni, 
ellátogatnak hozzánk fatengelyü kocsin és itt 
szerzik be szükségleteiket. Hát még a zöld­
ségek ?• Egy szarvasi uriasszony mondta ne­
kem, hogy Szarvason háromszor annyi árért 
lehet egy csomó gyökeret venni, mint Kun- 
szentmártonban.

De a vasút nem kell Szarvasnak.
Ha a vasút létesülhetne, Szarvas lenne 

általa a legboldogabb. A Tiszazug csak úgy 
ontaná Szarvasra a gyümölcs-féléket, ellátná 
borral és zöldséggel igazán olcsó árért.

Egy község, mely szűkölködik az em­
beri táplálkozáshoz szükséges terményekben, 
annak minden utat és módot meg kell ra­
gadnia, hogy magának piacot teremtsen és 
polgárai szükségleteit kielégítse. Mert hiszen 
a község van hivatva arra, hogy segítsen 
polgárain és megkönnyítse nekik a meg­
élhetést.

A tervezett vasút a megélhetés meg­
könnyítője lenne. A szállítás gyors, olcsó. 
Kinek eladni valója van, ha vasút van, be 
viszi a községbe; de ha nincs, inkább ki­
dobja, minthogy gyalogolni kelljen. És 
emellett az árak is leszállanák, mert hiszen 
vasúton nem kell annyit fizetni, mintha ko­
csin viszik be az árukat.

Szarvasnak még sem kell vasút, dacára, 
hogy létérdeke.

Jól van. Eddig mindig Szarvas volt 
hátráltatója minden vasút ügynek, a jövőben, 
azt hiszem, ha majd ismét ránkszorul, süket 
fülekre talál nálunk.

Megvan a megegyezés a tiszazugi köz­
ségek közölt, hogy rendes nyomtávú vasút 
létesüljön Kunszentmártontól Tiszaugig. Az 
engedményt már meg is kapták és legköze­
lebb az érdekelt községek képviselőtestületei 
foglalkozni fognak a rájuk cső összeg kér­
désével. Hogy minden község megszavazza 
a rája eső összeget, azt kétségbevonni nem 
lehet. A vasul kell.

De térjünk napirendre Szarvas és Mező­
berény eljárása felett. Nem mi kiabáltunk a 
vasút mellett és nem mi akadályoztuk meg 
annak kiépítését. Mindenki tudja, hogy mit 
cselekszik, talán bölcsen cselekedett a két 
község, hogy a vasúthoz a hozzájárulást 
megtagadta, — talán nem. Majd a jövőben 
fogjuk meglátni.

Egyelőre lekerül napirendről a mező­
berény -kunszentmártoni vasút ügye.

Csurog az eresz.
Csurog az eresz, bizony nagyon csu­

rog. A jóttevő eső nemcsak édes anya- 
földünket áztatja,, de bőven juttat nekünk is 
szegény halandóknak, kik ki merünk lépni az 
utcára. Nemcsak kabátunkat áztatja el, de a 
nyakunkba kerül minden csepp, mert azért 
eresz az eresz, hogy eresszen. És ereszt is. 
Annyi eresztést még nem produkált az eresz, 
mint másodikán és harmadikén, sőt negye­
dikén is. Ömlött a csurgó, mint vízözön 
idején.

Ha a szobából kiléptünk, az udvaron 
volt meg a baj, ha kiléptünk az utcára, ott 
még nagyobb volt a baj, mert csatorna nem 
Lévén egy házon sem — tisztelet a kivétel­
nek — olyanok lettünk, mintha ruhástól 
megfürödtünk volna a Körös vizében.

De félre a tréfával. Nagy baj az ná­
lunk, hogy háztulajdonosaink nem rakatnak 
fel csatornát a házaikra. Ha esik az eső, 
vagy hó olvadás van és a háztetőről folyik 
le a viz, akkor a járó-kelő vagy kénytelen 
eltűrni, hogy a nyakába menjen minden eső­
csepp, vagy pedig otthagyja a gyalogjárót és 
a sáros utón keres menedéket az eresz, ál­
dásai alól.

Vegyük az utóbbi napokat. Alig lehe­
tett kimenni, mert minden felöl az ég áldása 
hullott az emberre. Az ereszek oly bőven 
eresztettek, hogy napsütéses napon az em­
berek parapléval jártak az utón. Védekeztek, 
ahogy tudtak.

Hiába. Ezen seg’teni kell. El kell ren­
delni, hogy minden háztulajdonos,, ki:a; járda 
mellett lakik, házára, az ereszre csatornát 
készíttessen, mert a közlekedés akadályozva 
van azáltal, hogy csatorna nem létében a 
járó-kelők nyakába csepeg az eső..

Felhívjuk agilis elöljáróságunkat, hogy 
e tárgyban mielőbb intézkedjék,,mert minta 
Meteor mondja; bő esőzésre van kilátásunk.

Lapunkhoz a

Képes Világlapot
mellékeljük állandó szépirodalmi mellék­
letül. Tesszük ezen újabb áldozatot elő­
fizetőink és lapunk barátjai érdekében 
abban a reményben, hogy lapunkat, a 
mely teljes odaadással a köz javát 
szolgálja, fokozottabb támogásban ré­
szesítse.

Lapunk, mint eddig, a jövőben is 
bő és tartalmas tudósításokat közöl min­
den közérdekű dolgokról. — A Képes 
Világlapot pedig teljesen díjtalanul adjuk 
lapunk minden előfizetőjének.

Előfizetési ár a JCépes Világlappal : 
Egész évre . ... 8 kor.
Félévre.....................4 kor.
Negyedévre . ... 2 kor.

Jdö, te csúnya!
Tűn az Idő,
Haldoklik a Tél.
Süpped a Sár 
Az utca kövén . . .
Süpped a Sár,
Piszkos a Láb . . .
Ó, csúnya Idő!
— Kalucsni, Cipő! . . .
. . . Sár, Szenny most — szanaszét . . . 
Ilyen az Élet, ilyen a Lét!

ADY-zálta: MEZEY LAJOS

Tiszte lettel felkérjük vidéki elő­
fizetőinket, kiknek előfizetésük március 
hó végével lejárt, hogy előfizetéseik 
megújításáról mielőbb gondoskodjanak, 
nehogy a lap küldése fennakadást 
szenvedjen.
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Hírek.
Kiniszentmáiton, április 7

XapunJf előfizetőinek, olvasóinak es 
munkatársainak \eltenjes húsvéti ünnepe­
ket kivárjunk.

Alispánunk kinevezése. Lapunk 
múlt számában megírtuk, hogy Őfelsége a 
király dr. Benkó Albert alispánt közigazgatási 
itélőbiróvá nevezte ki. A vármegye közönsége 
dr. Benkó tiszteletére e hó 15 én délután 1 
órakor a szolnoki Kossuth-szálló nagyter­
mében bucsu-bankettet rendez, melyen részt 
vesz az egész tisztikar és a törvényhatóság 
úgyszólván valamennyi tagja.

— Közgyűlés. Kunszentmárlon község 
képviselőtestülete folyó évi április hó 12-én 
d. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést tart.

— Ki lesz az alispán. Dr. Benkó 
Albertinek közigazgatási bíróvá történt kine- 
veztetése óta megindult a tippelés az alis­
pán! állásra. Egyik nap ezt, másik nap azt 
jelölik. Mint biztos forrásból értesülünk, a 
törvényhatóság többségének jelöltje dr. Küry 
Albert főjegyző, akit pártkülönbség nélkül 
mindenki szeret és becsül. Alig hisszük, 
hogy dr. Kürynek ellenfele akadjon, hiszen 
az ő megválasztása minden kétségen felül áll.

Gondnoksági ülés. Az áll. elemi 
iskolai gondnokság április hó 10-én, szerdán 
délután 4 órakor, a központi iskola tanács­
kozó termében tartja rendes havi ülését.

— Uj főügyész. Dr. Kele József vár­
megyei .főügyész nyugalomba vonult és a 
legközelebbi közgyűlésen töltik be állását. 
Eddig egyedüli jelölt Berky József volt fő­
ügyész. kinek megválasztása bizonyos.

— A vásár áthelyezése. A képvi­
selőtestület elhatározta, hogy a vásárt a vasút 
melletti térre helyezi át. Az elöljáróság hoz­
záfogott, hogy a vasút mellett megfelelő vá­
sárteret létesítsen. A munkálatok már befe­
jeződtek és a terv, valamint az átalakítás 
költségvetése teljesen elkészült és legköze­
lebb a képviselőtestület fog vele foglalkozni. 
Az uj vásártér átalakítása 15000 koronába 
kerül, melyben benne van a földmunkálat, 
a kerítések és egy modern cédulaház.

Választók névjegyzéke. Az or- 
szággyülési képviselőválasztók névjegyzékét 
folyó hó 2-án, kedden igazította ki a ki­
küldött bizottság, mely május hó 15-től 15 
napig közszemlére lesz kitéve és azon idő 
alatt a felszólamlás ellene a községi elöljá­
róságnál beadható.

— A polgár iskolai tanulók javára
rendezendő műkedvelői előadásra és tánc­
estélyre, mint értesülünk, városszerte igen 
nagy az érdeklődés, sőt a környékről is töb­
ben fordultak már jegyekért a rendezőbizott­
sághoz. A próbák serényen folynak, a ren­
dezőség is állandóan permancntiában van 
és ezúton is kéri azokat, kik tévedésből nem 
kaptak volna meghívót, hogy forduljanak a 
endezőbizottság titkárához. — Az előadás 
műsora: 1 Megjött a papa. Vígjáték. Irta: 
Erdélyi Zoltán. Szereplők: Papa Kiss Dénes 
ur, Rózsi ka Strasser Elvira urhölgy, Pali 
Beszédes Dezső ur, Böske Parcsami Mariska 
urhölgy. 2 Rhapsodie Hongroise; Oaál 
Ferenc, Valzer III.: Chopin zongorán előadja 
Neuberger Klárika urhölgy. 3. Valami hibája 
van. Vígjáték. Irta. Gondinet. Fordította 
Gabányi. Szereplők : De Lussan André orvos 
Tódor Imre ur, Cecil, neje Forgó Valika 
urhölgy, Balancourt magánzó, Nagy Zoltán 
ur, Nanette szobalány Kurz Ilonka urhölgy. 
Az előadást tánc követi.

Református istenitisztelet lesz 
husvéí első napján a központi elemi isko­
lában és az úri szent vacsora kiosztatik.

Iskolalátogatás. Rliédei János, 
vármegyénk kir. tanfelügyelője március hó 28.

< és 20-én Czibakházán meglátogatta az össze., 
iskolákat és mindenik u-'i.ilyban 2 i órái»’ 

j időzött, kérdezve a tamilokat es mindenik ta­
nuló feleit Az iskolalátogatás után a tantestü­
lettel tartott értekezletet, ahol előadva észrevé­
teleit és dicséretes eredményről nyilatkozott. 
Különösen kiemelte az igazgató-tanító működé­
sét és az intézeti példás rendet. I ellevta a nő- 
tanitókat, hogy amint a férti tanítók iskolán 
kívül is foglalkoznak a néppel, ők is ejtsék 
módját, hogy a nép művelődései előmozdítsák. 
Március 20-án délelőtt az uj iskolákat vette at 

j és délután 4 órakor az egyeshalnu két tanter- 
I ni es két tanítói lakásos iskolát tekintette még 
I meg s azután elutazott Szolnokra.

Kirándulás. A czihakházai állami 
iskola igazgató-tanítója, Mohács István a követ­
kező anulmányi kirándulási hirdetményt adta 
ki: A czihakházai állami cicini iskola tanító­
testülete ez évben Il-od ízben kirándulást tervez, 
a növendékekkel Budapestre, hogy az iskolás 
gyermekek hazánk fő- és székvárosát s festői 
környékét megismerhessék, ismereteiket bővít­
hessék. Részvételi-dij szeniélyenkint 0 korona. 
A kirándulás ideje lő 12 május II., 12., 13. 
és 14-ike. —- Kérjük a t. szülőket, hogy gyer­
mekeiket erre a kirándulásra elengedni szíves­
kedjenek. A résztvenni szándékozók a kirán­
dulási összeget, az említett dijat 1912 május
1 -ig fizessék he az iskola igazgatójának. 
Kirándulási tervezet: 1912 május 11 -én szom­
baton reggel 7 órakor indulás Homok állomásra, 
onnan Szolnokon keresztül Budapestre, érkezés
2 órakor. Megtekintetnek : a pályaudvar, liumss- 
szobor, Kerepesi-tcmető (nevezetesebb sírok). 
Beszállásolás, pihenés, tisztálkodás után : Köz-

I ponti vásárcsarnok, Erzsébet- és bereue Józsct- 
hid, Gellérthegy, Gellért-szohor, Pest látképe, 
Műegyetem, Vár, Sikló, Alagút, Honvéd-szobor, 
Királyi palota, Várkert, Vársétány, Svábhegy 
látképe, Mátyás-templom, Szent István-szobor, 
Halászbástya, Lánchíd, Parlament, Curia, 
Andrássy-szobor, Szabadságtér, Börze. Vacsora 
és lefekvés. 1912 május 12-éu, vasárnap 
Bazilika, Muzeum, Örö-.miádás temploma, Kli­
nika, Kálviniéi", Margitsziget, (itt ebéd.) Azután 
Andrássy-ut, Szobrok, Operaszínház, Párisi áru­
ház, Földalatti villanyos, Milleniunti emlék, 
Szobrok, Múzeumok, Tó, Vár, Állatkert, Mozi, 
Cirkusz. Vacsora, lefekvés. — 1912 május
13- án, hétfőn Visegrád, Nagymaros, Oizella- 
fürdő. Egész nap itt tartózkodás. Délután visz- 
szautazás Budapestre s itt vacsora. 1912 május
14- én, kedden délelőtt Svábhegy, és Hűvös­
völgy. (ebéd itt.) Délután vissza Pestre s innen 
estefelé hazautazás. 1912 május I 5-én, szer­
dán reggel Szolnokba érkezés. Délelőtt meg­
nézzük a város nevezetességeit (ebéd itt). Dél­
után Homokra utazás s onnan Czí bak házára, 
érkezés este 8 órára.- — E követésre méltó 
példát már másodszor valósítja meg a tan­
testület.

— Adományozás. A Kunszentmár­
toni Takarékpénztár a régi szokásaihoz híven, 
tigy mint minden évben, az idén is 20 
koronát küldött, a kunszentmártoni ipartes­
tület elnökségének át, az iparos tanoncok 
megjutalmazása czéljaira. Ezen nemes ado­
mányozásért ezúton mond hálás köszönetét 
az ip rtestület elnöksége.

— Tűzoltók mulatsága. Tűzoltóink 
műkedvelő-előadással egybekötött táncestélye 
holnap, hétfőn este lesz a Körös Szálló ősz 
szes termeiben.

Halálozás. Gerőcz Lajos, a szen­
tesi református egyház lelkipásztora, életének 
t)2-ik, boldog házasságának il-ik, leik -szí mii 
küldésének 33-ik evében hosszú, súlyos en­
gedés után március hó '30-án Szentesen 
elhunyt.

Uj takarékpénztár. Múlt vasár­
nap, március hó 31-én megalakult a hitel- 
szövetkezet, A közgyűlést a községháza 
tanácstermében tartották, melyen nagy szám- 

I Fait jelentek meg a tagok. Az igazgatóság 
I tagjai lettek: üergulics Pál, Lengyel Balázs, 

Bozsik Gab ír, Radies József, Gyalai Simon 
és Józsa Ferenc/.. A felügyelőhizottság tag- 
jai: Nagy Karoly, l'urcsányi Gáspár I lab- 
ranyi Béla és Dóba György. Könyvelő:

I Toldi Antal, pénztáritok: Gácsi L. István.
I A hitelszüvetkezetnek eddig 87 tagja van 
1 120 részvénnyel. Az uj takarékpénztár május 

hó I -én kezdi meg működését.
A kutyaadó. Jásznagyknnszohiok 

í megye 1912. évi költségvetése szerint az eb- 
adóalap 1911. évi jövedelme 26.634 K 70 i. 
volt. A törvényhatóság által elfogadott költség­
vetés szerint ennek az összegnek a fele a 
vármegyei gazdasági egyesület rendelkezésére 
bocsájtatik. 2000 koronát takonykor miatt kiir­
tott lovai; tulajdonosainak, 1500 koronát egyes 
községeknek adnak állategészségügyi rendészeti 

I kiadások ledezésére. 4000 koronát szegényebb 
; községek vészére közvágóliidak építésére és 

hídvizsgálók kiképezletéséuek költségeire, 1000 
koronát községi és várod állatorvosok jutáim i- 
zására szántak. 500 koronát az ebadó ellenőr­
zési költségeire, 300 koronát rendkívüli segélye­
zésekre, 500 koronát állategészségügyi nép­
szerű előadások költségeire fordítanak, 3517 
K 35 fillért gyümölcsözőleg helyeznek el. Az 
ebek összeírását, a kutyaadó kivetését és behaj­
lását teljesítő, teluit a kutyaadó minden kelle- 

1 mellen ódiumát viselő városi és községi kö­
zegek az alap busás jövedelméből, amint ed­
dig nem kaptak, úgy nem kapnak most sem 
semmit, hasonlóképen nem kapnak a községek 
sem, a melynek lakossága ezt a tekintélyes 

i összeget a törvényhatóságnak beszolgáltatja, 
illetőleg befizeti.

— A mezőtúri ipartestület hala­
dása. A Mezőtúri Ipartestület annyira meg­
erősödött, hogy most egy hatalmas épületei 
emel. Az épületben elhelyezési találnak az 
ipartestület hivatalos helyisége, olt lesz az 
olvasóterem, könyvtárszoba. A földszinten üzlet - 
helysiégeket, éttermet, kávéházal, az emeleten 
szállodát rendeznek be huszonhárom vendég- 

I szobával. Az épület s a szálloda egészen 
modern berendezésű lesz központi fűtés,el, 
artézi vízvezetékkel, fürdőszobákkal, villany­
világítással. Az udvari részen színház, állandó 
színpaddal.

Alkoholellenes ünnepély. A
czihakházai áll. elemi iskola alkohol ellenes 
ünnepélye március hó 30-án a következő sor­
rendben tartatott meg: délelőtt fél 8 órakor a 
tanulók szentmisét hallgattak s ennek végezté­
vel a vásártéri iskola egyik tantermében gyűl­
lek össze a tanulók és tanítók, ahol a tanulók 
fissharmonium kíséret mellett a Himnust éne­
kelték el s ezután Weigel Gyula tanító, mint 
ezt a sorrend kívánta, tartott az alkoholról fel­
olvasást. A felolvasás után pedig Hazádnak 
rendületlenül eléneklésével az ünnepély véget 
ért. Délután fél 3 órakor a tanulók a férfi ta­
nítók vezetése mellett zászló alatt kirándultak 
az egyeshalmi iskolához, ahonnan kellemes szó­
rakozás után a tanulók és tanítók a kedvezd 
időben délután 4 órakor visszaindultak a köz­
ség felé hazafias énekek zengedezése mellett.
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Tanügyi előléptetések. A val­
lás és közoktatásügyi miniszter Veress János, 
Vékony István kunszentmártoni, Kiss Dezső 
és Koroknay Antal tiszafőldvári tanítókat 
állomáshelyükön évi kétszáz korona pótlék 
élvezete mellett igazgató-tanítókká léptette 
elő. Veress János és Vékony István régi 
lelkes harcosai a tanügynek. Veress 37 év 
óta, Vékony 33 év óta tanítja a gyermeke­
ket. A mostani generáció úgyszólván az ő 
kezük alól került ki. Ők oltották be a kun­
szentmártoni ifjakba a hazaszeretetei, ők ta­
nították meg, hogy milyennek kell az em­
bernek lenni. A miniszteri előléptetés arra 
méltó embereket tüntetett ki, mert ők igazán 
megérdemlik azt. Nemcsak jó tanítók ők, 
de a gyermekeknek valódi atyjuk, nemcsak 
tanítanak, de a szülők helyett végzik a ne­
velést is. Kunszentmártonban igazi örömet 
keltett a két tanító előléptetése és mi is szí­
vélyesen üdzözöljük őket és kívánjuk, hogy 
a népoktatást ezután is olyan ifjú hévvel 
végezzék, mint eddig tették.

Csapadék. Alig emlékezhetünk 
kunszentmártoniak arra, hogy annyi eső esett 
volna, mint 2-ikán és 3-án. De viz alatt áll 
minden föld, különösen az ér, ahol csak 
csolnakkal lehet közlekedni. Április másodi­
kén 58 és fél, harmadikén 77 miliméter volt 
a csapadék. A legöregebb emberek sem em­
lékeznek, hogy Kunszentmártonban husvét 
tájékán ilyen nagy esőzések és havazások 
lettek volna.

Postahivatal Mesterszálláson.
Mesterszállás községében az eddigi posiaiigy- 
noksvg helyett IV. oszt. kir. posta és tavbesz.élő- 
11:\ atal ny lik meg, amely levél, pénz és cso­
magküldemények, 1000 koronáig terjed i pos­
tai utánvételek és p a nívgbizások teivetclé- 
vvl továbbítása; ni e. leadásával, továbbá posta- 
takerekpénztári teendők ellátásává! van itieg- 
I izva. Az nj postahivatal az öcsödi postahiva­
tallal naponkint egyszer közlekedő gyalogjárat 
ntj.ii köttetik össze.

Szülők öröme, ha a csecsemő 
kitünően fejlődik, (iyakran zavarok áilatiak be 
a gyermek fejlődése körül, amelyek rendsze­
rint az emésztéssel vannak összekötve. Ilyenkor 
a sziliok orvosi tanácsra vsak a viiaginrii 

l'liusphalinv baliieres -si I tap.álják a g\\,\:ie- 
ket vs a jő hálás el kein maradhat. A Phosp- 
hatine Dtlliéres a gyermek tápszerek fejedelme, 
amely tartalmazza az összes nélkülözhetetlen 
anyagukat. Szülök százezrei áldják e gyermek- 
tápszert.

Meghalt idegenben. Mindenkit 
üz, hajt a balsorsa, megpróbálja, hátha más 
helyen jobb életet él, többel keres. Itthagyja 
szülőföldjét, elmegy ismeretlen vidékre. — 
Ma ton György is szűknek találta Kunszent­
mártoni, elköltözött Lúgosra, hol egy szebb 
jövőt vélt leltalalui. Rokonai pedig marasz­
taltak. hogy ne menjen sehova, mert Marton 
szívbajos voll. Marton nem hajtott a szóra, 
elment. Több évig volt távol. Most a na­
pokban jött a távirat Knnszentmártonba, 
hogy Marton György holttestét kifogták a 
lTincsből. Úgy ismertek rá, hogy nála volt 

a munkakönyvé, melyből kitűnt, hogy ci­
pészsegéd, 1873-ban született és kunszent­
mártoni illetőségi!. A nyomozás adatai sze­
rin! bűntény nem forog fenn, hanem a 
szerencsétlen, szívbajos Marion kiment a 
folyó partjára, ott elszédült, beleesett a fo­
lyóba. hol halálát lelte. Rokonai elutaztak a 
szerencsétlen Marton temetésére.

Táncpróbabál kabaréval. Ápri­
lis 21-én ti Körös Szállóban Zsembcri János 
oki. lánctanitó kabaréval egybekötött tánc- 
prohabalat rendez.

— Pótvásár Cibakházán. Illetékes 
helyről kapott hir szerint a március 31-éré 
esett, de hasított körmiiekre meg nem tartott 

í állatvásár helyett, tekintettel arra, hogy ezen 
hasított kormiiekre elrendelt zárlat csaknem 
az egész vásárt teljesen tönkretette, az elöl­
járóság április 21-érc pótvásárt kérvényez.

— Földrengés. Vasárnap március 
31-én reggel 4 órakor földrengés vonult végig 
jákohalma, Jászberény, jásztelek, Alsószent- 
györgy, irányában. A gyenge rengést földalatti 
moraj kisérte. A két rengés közül az első erő­
sebb volt. Egyes házakban a bútorok meg- 
reccsentek. Kárt nem okozott a földrengés.

— Csak M&uthner-fóle magvakat
vásárolnak helyesen gondolkodó, számitó gaz­
dák és kertészek még akkor is, ha mások ol­
csóbbak volnának, meri tapasztalatból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők 
kárára lehetséges.

Házasfelek egymás között.
Nem voltak ugyan pap előtt megesküdve, 
az anyakönyvvezetőnél sem voltak, mégis 
ngy éltek egymással mint a békés házastár­
sak. Öt évig laktak közös háztartásban 
Kéked 244 szám alatt, a mikor Sziics Lajos­
nak munkája akadt és Budafokra ment 
vasútépítéshez. Március 31-én a mikor haza­
jött, az a meglepetés érte hogy az asszony 
nem volt sehol, de eltűnt minden holmi is 
a lakásból. A szomszédok azt mondották, 
hogy az asszony már két hete elment Kun­
szentmártonira, a hová való. Szűcs Lajos 
mit tehetett egyebet, feljelentést tett a ren­
dőrségen, hogy a tulajdonát képező 508 
korona értékű holmit vissza szereztesse. — 
Rendőrsé iink a jeles hölgyikét meg is ta­
lálta és a holmikkal együtt a községházára 
vitte. Az elhurcolt tárgyakat a községházán 
őrizet alá vették, őnagy.-ágát pedig átadták 
a járásbíróságnak.

— A Delta diadala. Ma, mikor sú­
lyos gondot okoz az olcsó, a tartós kerítés 
anyag, valósággal örvendeznünk .'II egy magyar 
sodronygyái talánynak, a Delta neveit forgalomba 
hozott kerítésnek sikerén. Ez! Kollerich Pál rs 
fiai hozták forgalomba ; immár nemcsak az 
ország első gazdái használják kizárólag, de 
Ausztriában, a Keletre is viszik. Mindenütt 
becsületet szerez a magyar névnek. Kollerich 
Pál és fiai (Budapest, Ferenc József-rakpart) 
egy egyszerű levelezőlapon nyilvánított óhaj- 

I tásra, mindenkinek kiih.1 árjegyzéket.
Vasár. Kisteleken az orsz. vásár 

április hú 13. és 14. napjain lesz. Szomba- 
: ton a baromfi, sertés és juh, vasárnap a ló, 

szarvasmarha és kirakodóvásár tartatik meg. 
í Vészmentes helyről mindenféle állat felhajt- 
I ható.

— A szép gyermek a mamák 
büszkesége I Ez a tétel lebegett a Háztartás 

I szerkesztősége előtt, ,i midőn e kitűnő lap 
előfizetőit a legszebb gyermekek versenyére 
kérte föl. A mamák a kis babáik, a nagyma­
mik írnokaik, a nénik picike öcsi keik s liugocs- 
kaik arcképét küldik be, ezek megjelennek a 

Háztartás egy későbbi számában és az olva- 
S|T szavazatai döntik el, hogy az Erdős József 
kiadótulajdonos által kitűzött sok és értékes 
díj kinek jusson. Nagyon helyes, hogy a 
Kürtit; Emihié népszerű lapja, amellett, 
hogy évenkint ezernél több remek ételreceptet 
közöl, kertészeti, állattenyésztési, s egyébliáz- 
tartási tudnivalóval szolgál és a divat s kézi­
munka újdonságait is bemutatja, a gyermek- 
ápolás renkiviil fontos kérdését is fölvette 
program injába. Mert nemcsak a legszebb gyer­
meket ismerteti, hanem arra is figyelmezteti 
olvasóit, hogyan lehessenek e szép gyerme­
keik egészségesek, jó modornak, s szellemileg 
is fejlettek. A Háztartás- előfizetési ára 1/t 
évre 3 K, Va évre 6 K, 1 évre 12 K. Az elő­
fizetési pénzek a kiadóhivatalba (Budapest, VI., 
Eötvös-utca 36.) küldendők, amely szívesen 
szolgál mutatványszámokkal is.

— Birtokváltozások. A kunszent­
mártoni kir. járásbíróság telekkönyvi osztályánál 
az elmúlt héten a következő birtokváltozások 
jegyeztettek be: M. Gulyás Gergely megvette 
Berta József és társai földjét 900 k.-ért. Hiirkec 
István megvette özv. Molnár Vincémé és társai 
házát 1100 koronáért. Halász Andrásné meg­
vette Czeczon Márton és neje ingatlanát 1240 
koronáért. Agocs Antal és neje megvette Kiss 
S. Antal kertjét 1000 koronáért, Gulyás István 
és neje megvette Gulyás Mihály beltelkét 1000 
koronáért. Dékány Györgyné megvette Hiirkec 
László és neje házát 4000 koronáért. H. Nagy 
Ferenc megve te Benke Rozália házát 3000 
koronáért. Kit na Mátyás megvette Kovács István 
házát 3200 koronáért. Harangozó Gábor meg­
vette Kuna Mátyás házát 1800 koronáért.

— Kivonat az anyakönyvből 
Kunszentmártonban 1912 március 30-tól ápri­
lis 6-ig születtek: Balog Mária, Kiss Rozália, 
R. Mészáros Ibolya, Berta Ferencz, Farkas 
András, Kiss Rozália, Huszár Tamás, D. Varga 
György, Felföldi Mária. — / ázassdg kötés 
nem volt. — Elhaltok: özv. Angyal Ferencz- 
né Őszi Erzsébet 73 éves, K. Kovács János 
51 éves, Ko;ács Imre II hónapos, Kocsos 
Ilona 29 napos.

Csarnok.
Utam az északi sarkhoz.

Engedve a sok oldalról történt felhívás­
nak, elárulom eddig féltve őrzött titkomat s 
minden szerénység félretételével kijelentem, 
hogy sem Cook, sem Peary, hanem igen is 
én voltam az, aki az északi sarkot fölfedezte.

Talán nem is hiszik ?
Hogy is hihetnék, mikor most már hár­

man vagyunk, kik az északi dicsőség meg­
fagyott pálmájáért küzdünk, versengünk s 
mikor másik két vetélytársam oly egymásnak 
ellentmondó adatokkal igyekszik a maga 
igazát, a maga álláspontját megvédeni.

De hát az én adataim sem légből ka­
pottak, hanem igenis az északi sarkról ho­
zottak s hogy azokat most be nem mutat­
hatom önöknek, annak egyedüli oka csak 
az, hogy útközben, amint lejebb-lejebb ke­
rültem délfelé, — bizonyítékaim elolvadtak. 
Mert mi mást is hozhattam volna magam­
mal az északi sarkról, ami ott létemet iga­
zolja, — hamisítatlan északsarki jégnél ? Az 
pedig roppant érzékeny lévén, a mi kiimánk 
iránt különös ellenszenvvel viseltetvén, út­
közben elolvadt, cserbenhagyván és meg­
fosztván engem az egyedüli bizonyítékom­
tól. Mert azt már csakugyan nem kívánhatja 
tőlem senkisem, hogy az északi napot, vagy 
az északi fényt hozzam magammal ?

No de vegyük rendre az utazást.
Határozottan a napra nem emlékszem, 

mikor váltottam meg a Jaksorparti tanyákon 
északsarki utazásom vasúti jegyét, de meg­
váltottam ; s Szolnok, Jászbetény, Hatvanon 
keresztül - több rendbeli vicinális felhasz­
nálásával - mihamarabb elértem Hammer- 
íestbe. Itt már nem használhattam tovább a 
27-ik zónára szóló vasúti jegyemet s az 
apostolok fogatán kellett tovább indulnom 
fölfedező körutamra.

Hammerfestet elhagyva, balra tértem, 
mert ott találtam a legjobban kitaposott 
gyalogutat, kflzben-közben fákra szögezett 
jelzőtáblákkal: „Északi sarkhoz I“ felirattal.

Már leáldozóban volt a még hazulról 
elvitt déli nap s valami biztos helyet keres­
tem, hol a napi ut fáradalmait kipihenhes­
sem, midőn 20 30 mértföldnyi távolságban 

már az északi fény világításánál egy sát­
rat pillantottam meg, melynek külső dekorá­
ciója — kúcmadzagon üveg — rögtön azon 
legelső északi fölfedezésemhez juttatott, nti- 

I szerint az csárdánál egyéb nem leltet!
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Csakugyan ! A „Szép fókászné“-lioz 
címzett csárda volt, melyről vetélytársaim 
meg sem emlékezvén, még jobban igazolja 
azon állításomat, hogy ők az északi s rkot 
nem is látták.

Kémszemlét tartva a csárda és környéke 
körül, csakhamar azon második fölfedezé­
semhez értem, hogy ez a csárda nagyon al­
kalmas lesz pihenőstátiónak.

A csárdát meglátni, oda betérni uta­
zási programom egyik sarkalatos pontja volt. 
Benne a „szép fökászné“-n kívül kinek 
mellesleg megjegyezve — a szépség rózsái 
már régen lefagytanak fonnyadásnak induló 
orcáiról, két, általam grönlandinak tartott 
törzsvendég foglalt egy kecskelábu asztalnál 
helyet s jobb ügyhöz méltó buzgósággal fo­
gyasztották a „szép fókászné" izét vesztett 
bőrszínű vizét. Szó la ni is alig tudtam első 
meglepetésemben, látva, hogy itt a bort nem 
szódavízzel, hanem bálnazsirral s nem na­
gyobb, csak egy decis poharakból isszák, de 
— stirü igyekezettel. Most tudtam csak ma­
gyarázatát adni annak, hogy mit is jelent 
asztalukon a folirás: „Első északsarki deciző 
asztaltársaság“.

Good morning! — köszönésem 
után, hamisítatlan délgrönlandi dialektusban 
süvített felém az északi szelek szárnyán a:

— Sólem lechem ! — viszontüdvözlés.
Ni ni! Hisz ezek ismerősök, de ha nem 

is azok, még úgy sem kerül nagy fáradságba 
velük itt közel az északi sarkhoz — sark- 
ismeretséget kötni.

Nevem : Blitz ! fordultam az egyik 
sarki fogadó vendéghez, ki félretolván félig 
önmagába visszatérő görbét ábrázoló orráról 
az okulárét, csak :

— É’zoj! — felkiáltással fejezte ki 
irántam érzett bámulatát és nagyrabecsülését.

Utazásom célját elmondani, közöttük 
helyet foglalni, valamint velük a barátságot 
megkötni s további fölfedező utamhoz őket 
nőtársaknak és az intrikumk és gyanakvók 
elleni későbbi és elkerülhetetlen küzdelme­
imben koronatanúknak megfogadni (5 korona 
fejenkint) egy pil'anat müve volt.

A fókazsirban sült bornyuláb elfogyasz­
tása és egy kedélyesen eltöltött éjszaka után 
már hárman folytattuk az utat a kitűzött cél 
felé s részint a szelek szám /ári, részint a 
magunk lábán eljutottunk odáig, ahonnan 
lidig még csak annyit tudtunk, hogy örö­

kös jég és hómezők vannak, ahonnan a kö,tő 
oly szépen mondja, hogy :

„Nincs szerelem, nincsen iéltés“ s a 
mely helyről nehány északi sarkot nem is 
látott északsarki utas azt állította-, hogy:

„Nincs is onnan visszatérés, sohasem !“
Itt, illetve ott voltunk azon n helyen, 

hol nem szól a juhász mélabus furulyája s 
a mezőkön a kis borjú fókák legeltetését 
végzői fókászok társaságában télen nyáron 
egyaránt, rozsdáiig mellett melegíti a hideg­
től meggémbéredéit tagjait a rideg makk­
ás • gyönyörködvén a déllő vonalaknak az 
északi sark startjához való örökös verseny­
futásában.

Három ily versenyfutó déliéit kibérelni 
s azokon — koronatanúimmal — az északi 
sark legészakibb pontjára jutni már csak az 
álmok és mesék országába való kirándulás volt.

Ur Isten ! milyen helyre jutottunk. Akár 
jobbra néztünk, akár balra fordultunk, akár 
előre léptünk, akár curukkoltunk, minden­
féleképen csak északnak mentünk. Milyen 
világ 1 ... Itt még a mezők is hóból, a vi­
rágok jégből vannak.

No de már nem kellett sokáig baran­
golnunk, mert előttünk a legközelebbi for­
dul 'nál megjelent az a pont, melyről közö­
sen megállapítottuk, hogy az egy sarok, mely 
északi fekvésénél fogva az északi saroknál 
egyéb nem leheteti. S hogy a magunkkal 
vitt mérőszerszám igazolta, hogy a forduló 
teljesen „vinkli“-ben van, a közelben-távol- 
han pedig már fordulót nem láttunk, köz­
örömök között állapítottuk .meg, hogy a 45 
és 60 fokok elhagyásával a 90-ik fokra ér­
tünk szélességben, hosszaságban egyaránt, 
ami kétségtelen jeléül szolgált annak, hogy 
célunkat elértünk.

Lerakván és hátrahagyván ott emlék­
jeleinket, siettünk hazafelé, mert élelmiszere­
ink már elfogytak és a földgolyóbis túlsó 
sarkára és oldalára kiváncsiak nem voltunk.

Koronatanúim — állításaim igazolására 
hajlandók a főesküt minden mellékes sallang­
jaival együtt letenni.

kf.—

Jjriszfuj keresztjét}.
Krisztus keresztjén 
Az van felírva:
Hogy az igazság 
Nem vesz a sírba!
— Örvendjen, akit 
Bántalom ér:
Ha szive tiszta,
Lelke fehér!

Krisztus keresztjén 
Az van felírva,
Hogy a szeretet 
Nem vesz a sírba I 
— Mind e világ bár 
Éltedre les:
Csak le bocsáss meg, 
Csak te szeress! . . .

Csak te bocsáss meg

Í%:^XX'Tr k> vX vt>XX;

Hirdoíóm.
Néhai R.id'metzlv K I \inn ■ s/ii'ctctt 
Erdődy Lujza örököseinek piisztagyahii

54 vs !)•: k . ;-)-;

elsőminőségü 'jdbirtoka,
melyben 25 köblös here is v ;i, a rajta 
fekvő épületekkel együtt öro. .iron 
igen kedvező fizeted feltételek mellett 
— eladó, esetleg bérbeadó. A birtok vz 
évi szeptember 29-én átvehető, meg­
munkálás végett még hamarább is. — 
Értekezhetni lehet Radimetzky Kálmán 
városi adótiszttel Szentesen. Cvház-u.

1. szám, (Ipartestül.-t mellett.)

MEGJELENT

A Földmivelésiigyi MiniszUvilim 1801)5/912 
számú engedélye alapján

A gyűlölőknek ;
S oszd szét a szived 
A szenvedőknek I 

Megmozdult a kő 
Sírja felett ....
Örökkévaló 
A szeretet!!

Szaboicska Jrtiháty.

Kerekes Mihály
pintérnek

Eötvös-ti tea 143. szám alatt levő házánál

két szobás lakás
szükséges melléképületekkel
haszonbérbe kiadó.
Értekezhetni a tulajdonossal.

a csodáshalásu dr. Horovszky-féle

ANIMAL-BOROLIN
házi állatok részére, külső haszn -.! i. be- 
dörzsölésre, liülésből szárma u bajok ese­
tén. Igen jól használható saáj- i köröm­
fájás alkalmával mint fertőtlenítő szer, 

ezenkívül baromfkliíteria esetén is.
Az ár használati utasítással üvegen- K 

ként 1 korona 50 fill r. i
Kapható az ország nagyobb gyógy- I 

táraiban éa drogériáiban.
I'réibaiivegek állatorvosoknak ingyen.

Központi Borolin-fí raktár
Budapest,

II. Margil-rakpart -45. szám. 
Kimszentm:',i'linihaii kapható : *

Lukács Andor é-s Popovits Gábor
gvógys /-: és/i-knél.
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Elsőrendű köleskása
métermázsánként 30 koronáért Mester- 
szálláson a helyszínén, Kunszentmár- 
tonba szállítva 3! koronáért kapható

Soős Anteil
gözmalomtulajdonosnál Mesterszálláson.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy eddig Kunszentmár- 
lonbaii, a gőzfürdővel szemben volt

férfi-szabó üzletemet
a Klein-féle házba, Garay György ur üzlete 
mellé - thelyeztem és azt a mai viszonyokhoz 
mérten megnagyobbitottam és a részlet- 
fizetést bevezettem. Üzletemet továbbra 
is szolid alapon fogom vezetni.

Készítek a legkényesebb ízlést is ki­
elégítő úri ruhákat és a pontos kiszolgálásról 
kezeskedem. Gyári összeköttetéseim révén abban 
a kellemes helyzetben vagyok, hogy már 
30 koronától kezdve készíthetek remek kivi­
telű úri ruhát vagy felöltőt; ennélfogva a kész 
ruha vásárlása feleslegessé válik.

Javítást, tisztítást és vasalást jutányos ár­
ban vállalok.

Vidékre mintát szívesen küldök, esetleg 
ueghivásra odajövök.

Kérem nagyrabecsiilt pártfogásukat.
Kiváló tisztelettel

Szepesi István
uri-szabó.
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Árverési hirdetményi kivonat.
A kir. kincstár végrehajtatnak Pápai 

Rókus és neje Ormos Mária végrehajtást szen­
vedett elleni végrehajtási ügyében a kérelem 
következtében a végrehajtási árvetés 584 kor. 
86 ti ti. tőke, ennek 1911. évi február hó 
14-étől járó 5 százalék kamata, 28 kor. 50 fill, 
végrehajtási már meg állapított, valamint a 
jelenlegi 27 kor. 00 fill, és a még felmerülendő 
költségeknek kielégítése végett az 1881. 60.
t. -c. 144. §-a alapján és a 146. § értelmében a 
kunszentmártoni kir. jbiróság területén levő, 
Szelevény községben fekvő c's a szelevényi 509.’ 
sz. betétben A I. 1—3. sorsz. 643. Iirsz. réti- 
dülőbeli-ut (ártér), 644. hrsz. u. ottani ház, ud­
var és gazdasági épületek és 645. hrsz. u. ottani 
szántóból álló és végrehajtást szenvedettek nevén 
álló ingatlan 2205 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban következő feltételek mel­
lett elrendeltetik.

1. Az árverés megtartására határidőül
1912. évi április hó 25-ik napjának d.
u. 3 órája tűzetik ki Szelevény községhá­
zához.

2. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lan a kikiáltási ár kétharmad részén alól nem 
fog eladatni.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan kikiáltási árának 10 °/o-át készpénzben 
vagy az 1881. 60. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. november 6-án 
3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni cs az 1908. 41. t.-c. 25. §-a ér­
telmében az, aki a kikiáltási árnál magasabb 
igeretet tesz, ha többet Ígérni senki sem akar 
köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka sze­
rint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni, mert ha 
ennek eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kívül 
marad es az árverésben, melyet haladéktalanul 
folytatni kell, részt nem vehet.

Kunszentmárton, 1911 február 14.
dr. Pokomándy s. k. kir. albiró.

A kiadmány hiteléül:
Donánszky

kir. tkvvezető.

Használjon
szaggatás, fejfájás, oldalnyilalás, hát- és 

derékfájdalmak ellen
dr. Bortrvtizky-l’éle

most már kellemes szagu

J=5or*olir»t.
Ára 80 fillér, próbaüveg 50 filler.

Mosakodásra; szépítő és a legjobb 
fertőtlenítő

Borolin-szappant.
Nyálkaoldásra, köhögés és rekedtség ellen

Borolin-cukorkát.
Ára 20 és 40 fillér. 

Kapható Kunszentmárton ban
Lukács Andor és Popovits Gábor

gyógyszerészeknél.

Nagy Istvánnak
Szelevényen, a Vadasban 27 magyar 
hold szántóföldje tanyaépülettel 
együtt eladó. Bővebb értesítést ad a 
tulajdonos Nagy István Hódmező­

vásárhely, Jókai-u. 24.

Kiadó lakás.
A Rákóczy-utca 158. sz. házban egy 
két szobás utcai lakás összes mellék- 
helyiségekkel haszonbérbe kiadó. — 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdonosnál.

Eladó üzlet és ház.
Hacker Mártonnak a Király (zsinór)-utca 989. 
szám alatti sarokháza, jóforgalmu 15 év óta 
fennálló füszerüzlettel, korlátlan ital- 
méréssel, elköltözés miatt eladó. Értekez­

hetni a helyszínén a tulajdonossal.

2 szobás lakás,
összes mellékhelyiségekkel, haszonbérbe 
kiadó. Bővebb felvilágosítást ad a tulaj­
donos özv. Takács Péterné Rákóci- 

utca 293.

Egy pedálos cimbalom
és egy teljesen uj

előszoba-szekrény
eladó. - Cim a kiadóhivatalban.

Kulik József
puszta-gyalui (Erdődy-féle) bérletén 4 
öl Inzerna és 2 öl gyepszénája van 

eladó. Értekezhetni a helyszínen.

Felhívjuk a földbirtokos urak szives figyelmét

4 és 4 |2 százalékos
alapkamatu törlesztéses kölcsönre, mi földbir­
tokra igen kedvező feltételékkel és fizetési mó­
dozatokkal lesz engedélyezve, régebbi drá­
gább kamatú kölcsönöket átcseréljük, con- 
ventálunk bélyegmentesen törlesztéses kölcsönre. 

Felvilágosítást díjmentesen adunk.

Trencsényi és Heller
központi jelzálogbank és váltóüzlet, 

SZOLNOK, közvetlen a személypályaudvar 
közelében.

Könyvnyomdám,
mely eddig Klein Adolf ur 
házában, Oaray György ur 
vizelete mellett volt, a mai

naptól fogva a l

Gazdasági Takarék- 
pénztár bérházában,
a gőzfürdővel szemben van. 
Amidőn a n. é. közönséggel

Könyvnyomdám
áthelyezéséttudatom, kérem szi­
ves pártfogásukat továbbra is. 

Tisztelettel
WOLF DEZSŐ

Kunszentmárton. t

Értesítés.
,Tisztelettel értesítem Kunszentmárton és vidéke nagyérdemű közönségét, hogy 

eddig Kunszentmártonban, a Király-utcában levő

asztalos műhelyemet
saját házamba, Bethlen-utca 1136. szám alá helyeztem. A midőn ezt a n. é. 
közönséggel tudatom, tisztelettel vagyok bátor arról is értesíteni, hogy asztalos mű­
helyemmel kapcsolatban a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

bútor-raktárt
IS létesítettem, hol dús raktárt tartok a legdivatosabb bútoroktól kezdve a legegyszerűbb 
5ii őrig. Épület és butor-immkákat mindenkor olcsón és szakszerűen készítek.

A nagyérdemű közönség szives pártfogását kérem,
tisztelettel

PÁSZTI ALBERT
épület- és bútorasztalos.
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Popovits Gábor gyógyszerész
Kunszentmárton.

jjItalános tudnivalók a bor ápolásáról.
Nem a külső teszi az embert, de azért a szép és tetszetős külső min- 

denkmek kellemes benyomást lesz. Epen azért nem szabad elhanyagolni a 
külsőjét senkinek sem, aki csak ad valamit magára. A következő utasításaim 
a lápján mindenki eltüntetheti azokat a kis hibákat, melyek már oly sok bána­
tot okoztak viselőjüknek.

Okszerű tanácsok a csúnya arcbőr 
rendbe hozatalára.

jfíz arc ápolása
a legfontosabb, mert épen az arcbőr a legszembetűnőbb és az van legjobban 
kiteve az időjárás viszontagságainak. Mi sem természetesebb, hogy ez képezi 

különösen a hölgyek egyik főgondját.
Hogy az arcunkat okszerű gondozásban részesíthessük, nagyon körül- 

teki ütőknek kell lennünk. Ellenkező esetben a legjobban elkészített szerek i > 
hiába valóknak bizonyultak. Mindenek előtt az arcbőiiink minőségét kell ala­
posan megfigyelni. Zsiros-e az arcbőr, vagy száraz A zsíros arcbőr fényes a 
bőr alatti fagy gyű mirigyek túlságos zsiradékétól. A zsíros arcbőrre minden 
por reá rakodik, ez betömi a likacsokat és a betömudött likacsok gyuladásba 
jönnek. A gondozatlan, zsíros arcbőrt rendesen csúnya pattanások éklelenitik 
el. A száraz arcbőr könnyen repedezik és habár tapintata bársonyos, rendesen 
apró ráncok keletkeznek rajta, továbbá gyakori kellemetlenség a szeplő, máj- 
folt és az örökös hárnlás. z\ szerint, hogy milyen az arcbőrünk, a következő- 
képen kell eljárnunk:

zsíros arcbőr okszerű gondozása.
Reggel lemossuk arcunkat

XiHorn tej szappannal
és azután egy puha törlő ruhával megszáritott arcra egy borsónyi darabka

Xiliomtej kréméi
kenünk fel. Nagyon kell ügyelni arra, hogy ne a ráncokkal egy irányban dör­
zsöljük az arcunkat, hanem a ráncokkal keresztbe, mert különben a ráncokat 
nem hogy eltüntetnénk, sőt növeljük. Ez a felülmúlhatatlan krém azonnal fel­
szívódik, az arcot üdévé és bársony simaság»vá teszi. Hogy arcbőrünk védve 
legyen a reggeli nap oly ártalmas sugaraitól is, szükséges a

Xiliomtej pudert
használnunk. Ez a maga nemében páratlan púder az eddig ismert készítmé­
nyek közül a legjobban fed és remekül tapad, de azért szabad szemmel 
észrevehetetlen az arcon. Mint ilyen védőszer, a Liliomtej krém csodás Itatá­
sát végtelenül fokozza.

Egy tégely Liliomtej krém ára I korona. Egy darab Liliomtej 
szappan 70 fillér. — Egy doboz Liliom púder, bármilyen színben 1 kor.

Aki ezen fent felsorolt Liliomtej készítményekből egyszerre 6 korona 
árát vásárol, ráadásul egy üveg Liliom párfümöt kap gyógyszertáramban, 
vagy postán bérmentes küldést. — Egy Liliom parfUm ára 1 korona.

száraz arcbőr ápolásáról.
Nem kisebb gondot ád a száraz arcbőr okszerű gondozása. — Hiszen 

nincs visszataszitóbb egy szeplős vagy májfoltos arcnál. A bőr alsó rétegeiben 
lerakodott tisztátalanságot csakis a

jVíájfolt-zsir
használatával tüntethetjük el. Este megmossuk arcunkat Máj folt-szappannal 
langyos vízzel. Az Így felpuhított arcra a I ilimntej krémnél leirt figyelmez­
tetés betartásával a ráncokat keresztbe kenjii! fel a Májfolt-zsir borsónyi 
darabkáját. Ez a páratlan Itatásit kenőcs átszivódik a bőrön és 2 1 esti hasz­
nálat után már meglepő lialványodást idéz elő.

A Májfolt-zsir az egyedüli biztos szer a szeplő ellen. Hálását fokozza 
a világhírű

Xiszka~viz,
melyet a reggeli mozsdás titán kell használni. \ l.iszka-viz a Májfolt-zsirral 
együtt használva 3 4 nap alatt eltüntet minden szeplöt.

Reggel Liliomtej szappannal mosdva, I hinmiej-krémet használunk, az­
után Liliomtej pudert. Szeplő, májfolt ily kezel.'sm'l 1 hét al.it eltűnik.

Egy Májfolt-zsir ára 50 fillér. — Egy májfolt szappan ára 50 fillér.

Egy üveg Liszka-viz ára 1 korona 20 fillér.
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6o fillér.
K ö h Öfr<' , .! r s h-'-Mt Ph
Réthy.év remetefücukorkáknál! R
Vas vl;í-;i:.i: > ' ; •! v'gyázzunk vs hatá­
rozottá i i c !;y .VI t Irrjiiu! . mivel sok 
liaszont :i ói : . vau. Az eredetinek
minden i dar . raj a vau a Réthy név
1 doboz ára HO nil ár. Klnticniitt kapható
Csak RE. riY-feifct fogadjanak el!

í Ke:;\ I• - havi vagy heti

részüetlefizetésre

( ví F t ógépek, 

keiéi párok 

és

gramofonok

Oksó árak fúr, választékban

ót ált, ékszerek,

Ivtszeráruk és

tej lék pipák
rr

DÉVAI JENŐ
(írás, ékszerész, varrógép és kerékpár 

nagy raktárában
Kun szem marton, piactér.

mWUZFK' •”

ESjLIÓÍÍ
: i. is zr. alják

rekedtség, hurut, elnyálkásodás és 
és szamárköliögés ellen a

KAISER-féle

mell-karamellákat
a Három fenyő vAljegygyel.
köszönő- r< lialalcvcl magánosoktól 

vuuv és orvosoktól.
A legkülönlegesebb, legizdctesebb bonbonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér. 
Dobozonként 00 fillérért kapható :

Lu kétes Andor
gyógyszertárában, piactér.

Szőlőtulajdonosok figyelmébe.
Nagys. Mathias/ János úrtól szerzetl világitirii ujtionságok, (keresztezések) 

melyekkel meghódította az egész Furópát, melyek hivatva vaunak a szőlőkultur.il 
ujjáteremteui. Személyes tapasztalatai m utána legkiválóbbakat szereztem be, mclxv!: 
a követke.-' ... Az lijtlonságok híres magyar neveket örökítenek meg.

Mat Iliász János diadala 
Mat hí ász jánosnv 
Matliiász Mariska 
József főherceg 
Erzsébet királyné

Vörösmarty Mihály 
Battyányi Lajos 
Gulner Gyula 
Molnár István 
Tnlián Béla

Zrínyi Ilona 
Mátyás király 
Petőfi Sándor 
Bem tábornok 
Széchényi István gróf 
Munkácsy József 
Szautter Gusztáv

tizen újdonságok beszerzési ára szálanként 
4 5 korona volt.

Nálam 2 koronáért kaphatók.

Angyal Dezső 
Bortermelők kincse 
Bor fajok ujjáalkólója 
Kecskemét gyöngye 
Kecskemét kincse 
Kecskemét viraga

Golden Chenpion 
Math, magonca 
Doktor Robert Hogg. 
Muscat Alexander 
Muscat Candia 
Muscat Rosen 
Muscat Moir 
Ezredéves Magyaro. . ág 

emléke 
Óriási fehér 
Genuai zamatos 
Dobrelábé 
Tokaj Augevine

Szálanként 20 fillér.

Csaba gyöngye,
mely az. eddig ismert leg- 
kornibb Chasselas fajokat is 
megelőzi érés tekintetében 4 
héttel.

Szálankint 50 fillér.

Kossuth Lajos,
1 1 töke 8 10 klg. rencl-
klvüli finom szőlőt hirteremni

Kaphatók If j. Tatár ImreKI!sS;in
Fajazonosságáért felelősséget vállalok. A vesszők minden betegségtől mentesek.

Géperőre A
berendezett

cementlap
készítő telep

Kunszentmártonban.

Cementlapokat,
melyek külső- és belső-kövezésekre igen alkal­

masak, géperőre berendezett

cementlap készítő telepemen
a legdíszesebben mintázott és sima tormában 

állítom elő több féle színezéssel.
Mintákat mindenki saját Ízlése szerint választhat.

Az árak a lehető legolcsóbbak.
Cement eladás nagyban és kicsinyben

olcsó és jó kiszolgálás mellett.

ifj. Tomonyiczka József

1
építési vállalkozó és cementlap készítő

Kunszcntmárton, Szapáry-u. 868—866. sz,

CSÉPLŐKÉSZLETEK.

Malmok

A legújabb rendszerit benzin, nyersolaj- és gőzüzemű cséplő- 
készietek, malom berendezések és al ka részek, mindennemű 
mezőgazdasági gépeket szállítunk, azoknak kifogástalan üzeméért 

a legmesszebb menő felelősséget elvállaljuk.
átalakítását, szak- t,AVIroví'tkolását 

szerit berendezését, Ilvlle^öl vfk és csiszolását

elvállaljuk, úgy szín- «a»do«£«5 lyÁtialr syo,vs 
tón mindennemű gvpCEl megbízható

javítását, gőzkazán falrepedés és egyéb bármily öntött és 
kovácsolt tárgyak autogén -forrasztását. Csereüzleteket 
előnyös feltételek mellett kötünk. Ok so árak és kedvező 
fizetési feltételek mellett. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk

Egyben felhívjuk a földbirtokos urak figyelmét az ál­
talunk készített tizedes és százados mérlegekre, úgyszintén 
elvállaljuk bármilyen mérlegek javítását és újra hitelesítését.

Trencsényi és Heller
SZOLNOK,

malomépitészet, gazdasági gép és mérleggyár.

Nyomatott Wolf Dezső könyvnyomdájában Kunszentmárton.
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